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nº 019/2024 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras” 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Rios Portela, Marly Tavares 

Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo 

Nascimento, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Valdemir Conceição 

Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que 

constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em 

seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a 

Ata à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente 

franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura dos ofícios. Foi lido o Convite de Paulo Maratá e Família, 

assunto: 34ª Vaquejada do Parque Maratá. Ainda dentro do Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a 

palavra aos vereadores. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o 

Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário 

para a leitura das proposições. Foi lido o Parecer Conjunto nº 007/2024 das Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final / Finanças, Orçamento e Tributação ao Projeto de Resolução nº 001/2024 de 2/3 dos Vereadores da 

Câmara, que fixa os subsídios dos vereadores do município de Pedreiras, Estado do Maranhão, para o exercício 

2025 a 2028, do quadriênio pertencente à legislatura político-eleitoral 2025/2028. Dando continuidade, o Sr. 

Presidente submeteu o Parecer Conjunto nº 007/2024 à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovado, com 

01 voto contrário da vereadora Marly Tavares e 01 abstenção do vereador Neguim Silva. Na sequência, submeteu 

o Projeto de Resolução nº 001/2024 de 2/3 dos Vereadores da Câmara à apreciação e votação. Em seguida, declarou 

aprovado, com 01 abstenção do vereador Neguim Silva. Foram lidos os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final: nº 036/2024 ao Projeto de Lei nº 009/2024 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a Criação 

do Sistema de Segurança Alimentar e Nutricional do município de Pedreiras, Estado do Maranhão no âmbito do 

Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional, dos seus componentes e dos parâmetros para elaboração e 

implementação do Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e dá outras providências; nº 035/2024 ao 

Projeto de Lei nº 010/2024 de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a realizar Doação de 

Imóvel a Paróquia de São Benedito, e contém outras providências; nº 033/2024 ao Projeto de Lei nº 013/2024 de 

autoria do vereador Totinho Sampaio, que oficializa no município de Pedreiras-MA, o "Hino do Bairro Maria Rita" 

para marcar a voz do Bairro com toda sua tradição, e dá outras providências. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente 

submeteu os Pareceres e os Projetos de Leis à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Foram lidas 

as Proposições: Projeto de Lei nº 015/2024 de autoria da Mesa Diretora, vereador Gard Furtado, que reconhece 

como de utilidade pública a Associação dos Skatista de Pedreiras e Região do Médio Mearim - ASPRMM e dá outras 

providências; Projeto de Resolução nº 003/2024 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, que institui a Medalha do 

Mérito Cultural Poeta Samuel de Sá Barreto no município de Pedreiras e dá outras providências; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 020/2024 de autoria do vereador Neguim Silva, que concede o Título de Cidadã Pedreirense a Sra. 

Rafaela Fernandes Soares Brito. Posteriormente, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei, Projeto de Resolução e 

Projeto de Decreto Legislativo às Comissões Permanentes. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 

014/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares, ao Sr. José de Ribamar Bulhão Santos, pelo excelente trabalho 

desenvolvido no município de Pedreiras no setor de contabilidade, por ser um empreendedor que conta com 

diversos funcionários, gerando renda e emprego para o nosso município. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foram 

lidas as Indicações: nº 085/2024 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a reforma e revitalização do Centro de Convivência dos Idosos; nº 099/2024 de autoria da vereadora 

Valdete Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias nas estradas vicinais dos Povoados 

Cocalinho, Lago da Onça, Lago dos Barbosas e Santa Cantídia e, nº 115/2024 a proceder com o asfaltamento para o 
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acesso à Igreja Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, bairro São Benedito, atendendo a solicitação de moradores do 

referido bairro; nº 202/2024 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 

com a construção de um loteamento público ou casas populares, devido ao alto número de pessoas que moram de 

aluguel e não possuem uma residência própria e, nº 210/2024 a proceder em concomitância com o Governo do 

Estado, a contratação de um oncologista para atuar no Macrorregional de Pedreiras; nº 255/2024 de autoria do 

vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a sinalização na Avenida Zeca 

Branco, Travessa Piancó, no trecho próximo a Maçonaria do Engenho e, nº 271/2024 a proceder com uma parceria 

junto ao Governo do Estado, para a construção de um elevado para o Alto Santa Cruz (Morro do Calango); nº 

278/2024 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de 

uma Praça com pista para skatista e outras práticas de esporte e, nº 289/2024 a proceder com a construção de um 

Centro Cultural para beneficiar os Artistas Pedreirenses; nº 367/2024 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, 

sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma rampa de embarque e desembarque de 

lancha e jet-ski no cais do Rio Mearim; nº 368/2024 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a construção de uma quadra de beach tennis no Bosque Seringal; nº 369/2024 de autoria 

da vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com o alargamento do final da Rua São 

João no bairro do Engenho, para dar melhor acesso aos moradores; nº 370/2024 de autoria do vereador Totinho 

Sampaio sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a sinalização vertical e horizontal no bairro Maria Rita. 

Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Em seguida, o Sr. Presidente sugeriu ao 

vereador Neguim autor da Indicação nº 210/2024 que retire ou retifique a mesma, tirando o nome do Estado e 

deixando apenas do município, pois não cabe ao Legislativo Municipal fazer Indicação ao Governo do Estado, ou 

que faça um ofício endereçado ao Secretário de Saúde do Estado ou ao Diretor do Hospital do Estado. Pela ordem 

o vereador Neguim Silva falou que a indicação é bem clara quando fala em concomitância com o Governo do Estado, 

uma sugestão para que o Governo Municipal possa fazer parceria com o Governo do Estado.  Então, que o Sr. 

Presidente fique à vontade para retirar. Em seguida, o Sr. Presidente retirou de pauta. Na sequência, o Sr. 

Presidente também se manifestou sobre a Indicação nº 032/2024 de autoria do vereador Jamison Fernandes, onde 

solicitou ao vereador autor que retire ou retifique a mesma, pois procede de uma matéria da mesma natureza do 

vereador Neguim, dessa forma, não tem validade, pois eles não podem legislar sobre matéria referente ao Estado. 

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou que fosse feita a retificação retirando o nome do Estado, para 

que seja aprovada no dia de hoje. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à votação. 

Posteriormente, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 037/2024 de autoria da vereadora Katyane 

Leite, pelo falecimento do Sr. Francisco Pereira de Araújo (Seu Chico Baixinho), ocorrido no dia 09 de junho de 2024. 

Por conseguinte, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Logo depois, declarou 

aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores 

para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Gard Furtado, fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder 

Executivo, que seja feita a limpeza das caixas d’água do Povoado Marianópolis. Pela ordem a vereadora Valdete 

Cruz com coautoria da vereadora Iaciaria Rios, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

que seja beneficiado com limpeza e asfalto a Rua Cristóvão Rios, no bairro Maria Rita.  Pela ordem a vereadora 

Valdete Cruz, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, melhorias com capina e tapa 

buracos na principal rua de acesso do bairro Maria Rita à Rua Cantanhede. Pela ordem a vereadora Anarjara 

Quineiro, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, agilidade no conserto da bomba do 

poço artesiano do Povoado Marianópolis. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes, fez um Requerimento 

Verbal solicitando ao Poder Executivo, uma operação tapa buracos para a Rua da Prainha, bairro São Benedito, 

próximo à Igreja. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, uma operação tapa 

buracos e reconstrução da rede de esgoto na Rua Inácio Raposo, bairro São Francisco, próximo à Praça Miguel Lima. 

Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção 

de uma escadaria ou rampa interligando a Rua Monsenhor Gerson, bairro Mutirão ao Parque das Palmeiras.  

Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, 
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declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Neguim Silva e a vereadora Marly Tavares 

retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio inicialmente agradeceu os vereadores 

pela aprovação das Indicações de sua autoria nesta sessão, que foram: a sinalização vertical e horizontal no bairro 

Maria Rita e, o Projeto de Lei do Hino do bairro Maria Rita. Informou que nesta última semana recebeu várias ligações 

com cobrança sobre a água no Morro do Calango, pois essa é uma grande falta de respeito para com o povo de 

Pedreiras. E falou que há uns 40 dias atrás esteve na CAEMA e o gerente lhe falou que a bomba estava com problemas 

e, para recuperar custava em torno de R$ 1.000,00 (um mil reais) e a CAEMA não tinha esse dinheiro. Falou ainda que 

nesse final de semana teve informações que está com quase 15 dias que a população dessa localidade não tem 

abastecimento de água e nem os carros pipas estão subindo para o Morro do Calango e, são sabedores que não é 

obrigação do Poder Municipal, pois a CAEMA é do Estado e fizeram cobranças, já houve reuniões, já foram até a 

CAEMA em São Luís, já teve doação de terrenos para a construção dos elevados, mas até agora nada e o povo vem 

sofrendo com a falta de água. Informou que na Rua Santa Rita também teve informações sobre a falta de água, então 

é lamentável e, já foi até chamado por várias pessoas de São Tomé por não acreditar na CAEMA e , continua não 

acreditando. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande 

Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios agradeceu ao escritor e 

poeta Marcus Krause pelo convite para participar do lançamento do Livro Revivendo o bairro Maria Rita, um 

trabalho belíssimo onde trata toda a história daquele bairro. Não havendo mais nenhum vereador que queira se 

manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente 

declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária, autorizando a lavrar a presente 

Ata, que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 18 de 

junho de 2024”.                                                              

                     

    


